

2019 年 2 月壹乐园月报

项目整体进展

（一）项目总体情况

2019 年 2 月期间，壹乐园音乐教室&运动汇项目整体工作平稳有序，截止到 2019 年 2 月 27 日，共有【67】家伙伴机构，【636】名教师/志愿者参与，【21388】名儿童受益，共产出【5】篇项目组及伙伴机构微信推文。

（二）项目活动进展

1. 壹乐园·音乐教室

（1）川南 喜德县 春节后持续跟进安装情况

2 月 18 日川南凉山州喜德县音乐教室的安装工程全面展开，在开展安装前期对 8 个学校音乐教室，墙壁、地面进行清理、讲台去除、教室屋顶更新，8 个学校进行全面清理维护，春节后进行第二阶段的设备安装。力争在开学后两周内，让孩子们能够在一间“高、大、上”的音乐教室去学习、去实现他们的音乐梦想。



装修师傅加班加点安装音乐教室

（2）江西南昌 接收音乐教室项目音乐器材包

在 2019 年 1 月份，江西省南昌县收到了音乐教室的硬件设施和音乐器材包，在经过分装、转运到各个学校之后，经和南昌县教育局协调，决定先在剑霞小学进行首个音乐教室的样板安装。安装完成之后由各学校音乐教师初步体验了音乐器材，大家纷纷表示：教室的设计非常好，整体给人开朗、愉悦的感觉，色彩鲜艳、四面八方的装饰都考虑到小朋友的感受；在乐器方面也是非常齐全，同时也是对音乐老师的一种考验，这么多的乐器要每一样都掌握也是很有挑战性的。



南昌县电视台对剑霞小学音乐教室的报道



剑霞小学音乐教师安装木琴铝片

2. 壹乐园·运动汇

(1) 川南攀枝花 趣味大课间活动开展

2019年2月19日，川南攀枝花市大田镇中心校趣味大课间活动成功开展。此次大课间趣味活动一是将趣味性活动融入到跑步、篮球等常规运动中，增加日常运动的趣味性，缓和日常体育课的枯燥，二是使学生在快乐的情景中得到充分锻炼，既愉悦身心又培养了学生团结协作的集体精神。内容包括：篮球趣味游戏花样篮球（运球接力）、篮球趣味游戏天璇神射（4人往返）、竹竿舞展示、呼啦圈展示等趣味活动。



学生开展课间趣味活动

(2) 川北峨边 多功能运动场清洁维护及投入使用

2019年1月15日至1月22日，由川北乐山善诚志愿者协会承接的壹基金多功能运动场的铺设，在乐山市峨边彝族自治县8个乡镇学校皆铺设完毕。1月22日至2月20日，峨边县所有学校进入寒假模式。2月20日陆续开学，开学后学校积极主动和学生们对新铺设的运动场进行进行大扫除。在将运动场打扫干净后，男孩子在操场上开始奔跑打闹，而女孩子们则坐在操场上，做起了游戏。



多功能运动场上孩子们的身影

(3) 广东博罗 开展体育教学开学第一课

2019年2月，新学期伊始，广东博罗县各项目学校继续常态化开展壹乐园体育教学活动，让孩子们在游戏中增长知识，增强体能。在2018年，博罗县所有项目学校均已收到壹乐园项目组寄来的《运动汇·体育手册》，里面有很多的教学方法和关于教学思维的新知识、新内容。很多体育老师也在利用寒假时间观看了手册，在新学期开始的第一堂体育课上，老师们就把这些新方法、新内容结合到实际的课程中去了，并且取得了和以前截然不同的教学效果。



开学体育第一课

部分伙伴精选推文：

云南弥渡

昆明市五华区阳光公益爱心联盟：[《我的志愿者故事·壹乐园·运动汇·体育老师培训心得体会》](#)

江西石城

石城县志愿者协会：[《年报-游乐设施》](#)

广东清远

清远市青桥社会工服务中心：[《壹乐园项目回访 | 因为爱，乐在壹起》](#)

川北峨边

乐山善诚志愿者协会：[《运动汇-新学期与新操场》](#)、[《运动汇-壹个乐园》](#)

3. 壹乐园 2018 年年终总结会

2019年1月17日—19日，壹基金壹乐园年终总结会在峨眉山进行。此次会议以工作坊形式进行，壹基金儿童部主任杨建和曾敏也共同参加，其目的在于帮助大家梳理和认识到项目现有瓶颈和面临的现状找到突破点，改变大家思维模式。会议第一天主要讨论了项目三年规划和项目议题及政策研究；第二天讨论了项目传播及营销和项目筹资及捐赠服务；第三天主要讨论项目协作/沟通机制和2019年项目计划及分工。通过三天的会议讨论，大家清晰明确了自己的工作职责和主要责任，为2019年的壹乐园的工作打下夯实的基础。



4. 2019 年原点公益开工大会

壹乐园项目组主要就人员配置、今年工作全年规划等问题进行了详细分析。经过大家的共同讨论和建议，最后决定：王明明协助管理壹乐园项目组工作；同时，灾害应对小组李潇调至壹乐园项目组工作。随后，项目组还进行了全年的工作规划。对于重要时间节点所做的重要事情进行了分析、布置，努力使壹乐园项目组的工作在 2019 能够更上一个新台阶。



5. 2018 常规项目县中期结项工作

壹乐园上半年常规项目进入中期项目报告的收集的阶段，目前较为困难的是关于中期财务的资料。2018 年上半年一共 34 个项目县，目前收到中期报告的一共 26 份，审核通过 4 份，其余 22 份资料正在审核中。剩下的未提交的资料也同时在紧张的催促中。

6. 2017 年项目结项

17 年结项事宜，目前已收到 20 份，回复了 19 份，其中已向财务提交过 18 份，财务审过了的有 11 份，有川北宣汉、湖南湘阴、云南富民、川北乐山、甘肃甘谷、甘肃平凉、贵州普安、江西遂川、辽宁喀左、陕西宝鸡和报销制的新疆特克斯县。

7. 三大创新项目

(1) 足球赛事

等方案再次完善之后，再与培训师确定下方案的细节后再与壹基金儿童发展部沟通，确定后就可以和伙伴签署协议。

(2) 凉山喜德县合唱团

关于组建合唱团的事，项目组已提交了一次初稿，预计 3 月初再与培训师就方案内容和细节进行沟通。

(3) 江油太极禅花式篮球项目

方案已基本确定，待太极禅确定具体预算和协议即可进行下一步工作。